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尉犁县达西库勒管护站罗布麻基地道路工程项目竣工环境保护验收意见
2022年5月12日，尉犁县交通运输局组织召开“尉犁县达西库勒管护站罗布麻基地道路工程项目”竣工环境保护验收会，验收工作组由建设单位、验收报告编制单位和技术专家组成。验收工作组听取了建设单位关于该项目环境保护执行情况的汇报、验收监测单位关于该项目竣工环境保护验收监测情况的汇报，现场检查核实了环境保护设施建设与运行情况，审阅并核查了有关资料，根据该项目竣工环境保护验收监测报告并对照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，严格依照国家有关法律法规、建设项目竣工环境保护验收技术规范、环评及批复等要求对本项目进行竣工环境保护验收。经充分讨论评议后形成验收意见如下： 
一、工程基本情况
（一）建设地点、规模、主要建设内容
尉犁县达西库勒管护站罗布麻基地道路工程项目位于巴音郭楞蒙古自治州尉犁县喀尔曲尕乡达西库勒管护站，公益林范围内。起点坐标：东经85°43′23″，北纬41°00′11″，终点坐标：东经85°30′24″，北纬40°58′56″。项目性质为新建。
本项目新建11.402km四级道路，设计速度20Km/h，路基宽4.5m，路面宽4.5m，路面结构采用20cm天然砂砾面层；项目共设置7处涵洞，8段防洪堤，交通标志39块，警示柱56根。
（二）建设过程及环保审批情况
 2019年3月，尉犁县交通运输局委托新疆中测众联环保咨询服务有限公司编写《尉犁县达西库勒管护站罗布麻基地道路工程项目环境影响报告表》，2019年4月23日通过巴州生态环境局尉犁县分局关于对《尉犁县达西库勒管护站罗布麻基地道路工程项目环境影响报告表》的批复（尉环字〔2019〕25号）。
项目于2019年6月开始建设，2020年7月完成工程全部建设任务并投入试运行通车。
（三）投资情况
本项目总投资为1000万元，均为申请国家补助资金。其中环保投资为16万元，占总投资的1.6%。
（四）验收范围
本次竣工环境保护验收内容主要为包括尉犁县达西库勒管护站罗布麻基地道路工程项目建设内容，施工结束临时建设拆除情况及道路中心两侧200m范围内临时占地恢复情况。
二、工程变动情况
经现场调查与核实，本工程道路名称、技术参数和环保设施等内容均与环评文件及环评批复一致，无变动情况。
其中本道路总长11.402km，等级为四级道路，设计速度20Km/h，路基宽4.5m，路面宽4.5m，路面结构采用20cm天然砂砾面层；实际建设共设置6处涵洞，6段防洪堤，交通标志16块，警示柱48根。
综上所述，本项目不属于重大变更情况。
三、环境保护设施建设情况
本次对项目施工期和运营期环境保护措施进行核查，项目主要通过采取如下措施进行生态恢复和污染防治：采取临时占地进行复垦绿化，部分路段种植树木等生态恢复措施；施工优选设备、维护保养等降噪措施；采取洒水降尘，物料遮盖等大气污染防治措施；采取设置沉淀池循环利用抑尘，生活污水依托管护站化粪池排放；采取建筑垃圾分类收集、暂存，弃土运至附近乡镇垃圾中转站处置，生活垃圾集中收集统一清运等固废污染防治措施。营运期设置标识提醒司乘人员禁止乱扔垃圾和控制车速等。
四、环境影响调查结论
1、生态环境调查结论
项目施工结束后采取了土地复垦、种植树木等绿化措施，临时占地进行了全面恢复和清理，无环境遗留问题。
2、大气环境调查结论
施工期采取了扬尘和汽车尾气等防治措施，出入料场的道路应经常洒水，以减少粉尘污染。在落实施工期各项环保措施后，项目施工期排放的粉尘和施工机械尾气对周围环境造成的影响为局部的、小范围的，且在施工期结束后影响可以得到消除，项目建设对区域大气环境影响较小。
营运期定期对道路进行清扫和洒水降尘；加强道路绿化，减少道路两侧裸土面积；施工单位巴州坦顺路桥建设有限责任公司文明施工，期间由新疆恒誉工程咨询有限公司环境监理，有效地减少了扬尘及汽车尾气的污染。
3、水环境调查结论
施工期间产生的施工生产废水经防渗沉淀池处理后循环使用；生活污水依托2.8km处管护站排放。产生的废水不外排，基本不影响周围地表水环境。 
运营期间无废水产生，运营期对水环境的影响主要来自路面径流，由于本项目所在区属内陆干旱气候，光热资源丰富，日照时间长，干旱少雨，影响很小。
4、声环境调查结论
施工期通过加强管理，选用低噪声设备，对动力机械设备进行定期的维修、养护，闲置不用的设备立即关闭；施工场地的施工车辆出入现场时采取低速、禁鸣等措施。同时施工时间避开夜间施工等降噪措施，未发生噪声扰民或投诉事件。
道路建成后，噪声来源为道路上行驶的机动车辆，在加强交通管制后对周围声环境基本无影响。
5、固体废物环境调查结论
施工期产生的弃土、弃渣已全部清运，建筑垃圾部分回收利用，不能回收利用的已拉至取、弃土场进行填埋处置已集中收集回收利用；生活垃圾集中收集后，运至附近乡镇垃圾中转站处置。 
运营期的固体废物主要为过往车辆随意丢弃的杂物，为防止运营期产生的固体废物影响环境，公路沿线设立宣传标志，提醒司乘人员不能随意抛洒垃圾，保护沿线环境。 
从现场调查来看，未发现固体废物乱扔现象，未对周边环境造成污染影响。
6、环境风险调查结论
经调查项目施工期间和运营期间，未发生过环境污染事故。
五、“三同时”调查结论
本项目根据《中华人民共和国环境保护法》和《建设项目环境保护管理条例》的要求，进行了环境影响评价，在总体工程设计的同时进行了相关环境保护工程设计，环保设施和主体工程同时建设，应建的环保设施同时建成，并做到了与主体工程同步投入运行，可以认为本验收工程执行了“三同时”制度。
[bookmark: _GoBack]六、验收结论
项目实际建设内容与环评基本一致，落实了环境影响评价和“三同时”管理制度，基本落实环境影响报告表及批复规定的生态和污染防治措施，经讨论，竣工环境保护验收工作组原则同意本项目通过竣工环境保护验收。

七、后续要求
（1）加强路面清洁力度，在干燥天气洒水防尘，减少灰尘对环境影响。
（2）加强道路的限速、禁鸣等管理措施，减少噪声对环境的影响。
（3）加强道路养护及交通管理。
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